

YAOWEN

# 为住房困难群体带来福音

## 我市出台公共租赁住房管理实施办法

见习记者 赵家乐

本报讯 为进一步完善住房保障体系,规范我市公共租赁住房管理,更好地解决城镇中等偏下及以下收入住房困难家庭、新就业无房职工、稳定就业外来务工人员的住房问题,改善其他住房困难群体的住房条件,提高住房保障水平,近日,我市出台了《平湖市公共租赁住房管理实施办法》,该办法自2022年7月10日起施行。

与原政策相比,该办法将原城镇中低收入住房困难家庭(即最低收入、低收入和中等偏下收入)、新就业高校毕业生(新就业无房职工)和稳定就业外来务工人员等三类家庭统纳入一个文件

进行保障,相关准入条件也进行了修改。保障家庭类型由原来的三类增加至五类,第四类保障家庭为新就业无房职工,第五类保障家庭为稳定就业外来务工人员,第四类、第五类保障家庭收入层次同第三类保障家庭。其中,第一类保障家庭即最低收入住房困难家庭,新增最低生活保障边缘家庭。

针对五类保障家庭,该办法统一了相关准入条件,原本的三类保障家庭类型相关条件有所调整。办法将第二、三类保障家庭,家庭成员组成分为三种类型,夫妇(一方已故或离异的单身居民)与未成年或未婚且男性年龄在22周岁(不含)、女性年龄在20周岁(不含)以下子女组

成的家庭;子女皆已婚或无子女夫妇组成的家庭;男性22周岁(含)、女性20周岁(含)以上的单身居民(含离异或丧偶人员)。在第四类保障家庭中,申请家庭成员以所持有的学历证书、职业资格证书记载人员或与其配偶、子女组成;在第五类保障家庭中,申请家庭成员以所持有的《浙江省居住证》记载人员及在本市居住登记的父母、配偶、子女组成。

同时,其他申请条件中财产收入条件要求变动较大,并且五类家庭财产收入条件实现了统一。主要是家庭人均货币财产应低于本市人均公租房保障面积乘以本市商品房均价(按统计部门公布最新数据为准)的总

额;企业投资(含出资认缴额)不超过30万元;家庭成员名下无生活用(非营运)机动车辆,或仅有1辆生活用机动车辆且机动车辆价格(以车辆保险单为准)低于本市同期15倍年最低生活保障标准。此外,第一、二、三类申请家庭的户籍条件、住房条件有微调;第四类申请家庭的学历就业条件、户籍住房条件有微调。

该办法再次调整审核程序,审批时间缩短至20个工作日,让申请家庭更快得到保障,实行应保尽保机制。申请程序可通过市行政服务中心、镇街道(村社区)便民服务中心、住房保障部门等办理窗口进行线下申请,也可以通过浙江政务服务网或

“浙里办”APP进行网上申请。相关申请材料也略有变动,第四、五类申请家庭需提供由本市发放且有效的《浙江省居住证》(具有本市城镇户籍的第四类申请家庭除外);身份证、户口簿、结婚证;学历证书、职业工种资格证书;劳动合同(或聘用合同)、社会保险或公积金缴纳证明;申请家庭成员中有车辆登记的,需提供车辆保险单或发票等材料。第一、二、三类申请家庭成员中有车辆登记的,则新增车辆保险单或发票。

**权威解读**  
本栏目被评为嘉兴市十大精品栏目

# 客运有序复运 防疫没有放松

见习记者 荣怡婷 通讯员 解跃

本报讯 根据当前疫情防控形势,应广大旅客出行需要,平湖汽车客运中心、乍浦客运中心自6月15日起逐步恢复省际省内客运班次。如今,大小车辆在道路上穿梭行驶,城市客运重新焕发生机。

“请打开健康码和行程码,并出示72小时核酸检测阴性报告。”6月16日下午,记者一来到平湖汽车客运中心候车大厅入口,就被保安拦住,要求出示健康证明。在一系列检查之后,记者顺利进入到等候室。只见偌大的等候室只有零零散散几名乘客,他们坐在位子上交谈,等待发车。记者在入口处遇到了匆忙赶来的吴先生,他即将要赶往杭州客运中心的班次。“我今天要去杭州出差,当时也不知道客运大巴恢复运营了,只是看到网上有车票我就买了。”吴先生说,“相比于高铁,我觉得大巴更方便,而且来客运中心这边也比较近。”目前我市客运刚刚复班,很多市民还并不知晓这一消息,但网上购票系统已开放,市民朋友可通过网络平台进行查询、购票。

据了解,受疫情影响,我市客运中心的省内省际客运班次从3月14日开始全部停运。“这次停运对我们班次影响还挺大的,客流量较以往大幅下降。现在班次陆续恢复,但这两天开放的依旧比较少,所以购票、乘车的人不是很多。”平湖天龙汽车运输有限公司副经理郎晓峰表示,“现在很多市民更愿意选择私家车出行或者‘宅’在家,大众出行方式在一定程度上有了很大变化,这对我们来说也是一种挑战。”

“虽然疫情形势得到好转,但我们对客运中心、车辆内部的消杀工作并没有松懈。”郎晓峰说。在疫情防控常态化的大背景下,我市客运中心严格遵循上级防疫政策,切实保障人民群众便捷、安全出行。要求工作人员每天上班扫描“嘉行码”,出示48小时核酸检测阴性证明。每天定点完成两次场所消杀工作并做好记录;要求车辆每班次进行消毒、开窗通风。旅客需要扫描“嘉行码”,出示健康码、行程码、72小时核酸检测阴性报告方可入场乘车。

目前,平湖汽车客运中心、乍浦客运中心已恢复省内杭州、萧山机场、宁波、慈溪、柯桥,省际安徽、江西等7条客运班次,后续将陆续恢复其他省内省际班次。据统计,6月15日当天,平湖汽车客运中心共发送旅客169人次、发送班次18个。

# 科学开展白蛾监测防控

记者 金睿敏 通讯员 吴恋

本报讯 近日,市自然资源与规划局多措并举开展美国白蛾监测防控,及时掌握美国白蛾疫情发生及其危害情况,保护全市森林资源和国土生态安全。

走进钟埭街道大力村,落羽杉、水杉等美国白蛾喜食树种随处可见,并且在多处发现幼虫网幕,近日,我市在大力村开展了美国白蛾飞防防治,利用高压水泵、无人机在美国白蛾幼虫发现周围200余亩绿化地块喷洒甲氨基阿维菌素苯甲酸盐药物,防止美国白蛾蔓延。

今年以来,我市已在各镇街道各村(社区)城乡绿化带、苗圃地、果园等安装美国白蛾性诱捕器300套,开展成虫监测防控,掌握有无成虫、始见期、发育进度和林间发生数量,分析预测发生趋势。按照“主防第一代、查防第二代、补防第三代”的策略,相关部门将进一步加强对成虫监测、幼虫普查、网幕修剪、药物喷洒等系列美国白蛾防治措施,切实有效防控美国白蛾疫情,确保我市森林资源安全。



## 提升游玩体验

昨天,在钟埭街道钟溪樱花里,工作人员正对景区内的水面栈桥进行维修更换,为健身步行及赏荷的游客提供更好的游玩体验,提升景区环境。

摄影 王强 陈明远 徐冰艳

# “陪孩子们一起成长,就是最幸福的事”

记者 金睿敏 通讯员 赵泽曦

本报讯 经师易遇,人师难遭。和其他站上三尺讲台上上课的普通教师不同,平湖市培智学校党支部书记、校长李全英更像是一位十项全能的“高人”,她既要传授知识,更要懂特殊孩子的“心”。正因为对孩子的懂得与热爱,她获得了今年第二季度的“嘉兴好人”。

近日,在平湖市景兴包装材料有限公司的总经理办公室内,李全英带着自己的学生小明(化名)来面试,她向面试官介绍道:“这是我们学校即将毕业的孩子,他的专注

力、工作能力都比较高,体育方面还有特长……”言语中满是对小明的赞许之情,在她的推介和小明自身的努力下,当天,小明就收到了面试通过的喜讯,孩子家长激动地握着李全英的手说道:“太感谢你们了,一直帮着我们跑来跑去,孩子就业的企业离我们很近,前景也好,我们都很满意。”

如今,在李全英的努力下,在残联领导的协调下,越来越多的企业愿意招收这些“折翼”的孩子。据统计,自2015年学校开设职业教育以来,李全英已将17名学生顺利送入高校或成功就业,占毕业生总数的70%多。每每看到这样

的成果,李全英总是笑得很灿烂。“在大家的努力下,今年的十几位毕业生和实习生,除了一名学生身体状况不允许,其他孩子的实习和工作单位都有着落了。”李全英骄傲地说。

帮助即将毕业的孩子找到“归宿”只是李全英工作中的一个小实例,凡是涉及到孩子的事,她就像是一台不知疲倦的“永动机”,每次都挺身在第一线。有一次,学生小英(化名)突发疾病,见人不是乱抓就是乱咬,嘴里还高声叫喊着。在办公室里备课的李全英听到叫喊声,连忙放下手上的工作,向教室飞奔而来。突然,小英甩开所有

人,向一处直角的墙上狠狠撞去。在大家的努力下,李全英一个箭步飞上前去,用自己的身体直挺挺地挡在前面,“闷”一声,小英的头重重地撞击在李全英的腹部位置,小英顺利脱险了,但是李全英却被撞倒在墙角动弹不得。经过医院检查,李全英的3根横突骨折,差点伤及中枢神经。面对旁人的后怕,李全英自己却淡然一笑:“在那个情况下,我没有其他想法,心中想的就是要救这个孩子。”养病期间,由于学校事情实在多,身在病房,心早就在学校的李全英没过多久就又出现在了校园里,站在了孩子们的身边。

自2008年进入这所位于当湖

街道的培智学校以来,李全英将自己全部的精力都投入到了这群特殊的孩子身上。她叫得出教过的每一个孩子的姓名,说得每一个孩子的性格特点,面对部分孩子的失态表现,她用专业知识科学处置,始终将孩子的安全放在第一位……“看着这群孩子与普通孩子一样进校学习,然后再看着他们出校找到工作,陪着他们一起成长,这就是最幸福的事。”李全英眼角带着笑意。

**寻找“身边好人”**  
Shenbianhaoren  
好人热线: 85858110 85019999

# 城乡社区养老让老人家门口乐享晚年

记者 杨昊阳

本报讯 近日,在当湖街道松枫社区居家养老服务照料中心,各功能室里不时传来阵阵音乐和欢笑声,老人们谈天说地、排练、打乒乓球、练习书法……享受着充实而幸福的晚年生活。

松枫社区居家养老服务照料中心共3层,设置有老年食堂、健康驿站、多功能厅、棋牌室、日托室、乒乓球室等功能区,是一家集就餐、看护、休闲、娱乐为一体的养老服务综合体,可为老人提供生活照料、医疗保健、文化娱乐等全方位服务,丰富了老年人的精神

文化生活,成了老年人的“幸福驿站”。“松枫社区现有老年人2331人,约占户籍人口的23%,居家养老服务照料中心建成后,成了备受社区老年人欢迎的‘第二个家’。”松枫社区党委书记张莹璐介绍道。松枫社区以照料中心为主阵地,积极建设15分钟养老服务圈,辐射周边多个老旧小区老年活动阵地。在内开办老年食堂,为老年人提供价优、便利的助餐服务。在小区内开展适老化改造、老旧小区电梯加装,提升老年人居家的安全性、便利性。松枫社区始终秉持“助老、敬老、爱老”的工作重点,全力打造“嘉兴

模式”社区养老服务试点,满足社区老年人多层次养老需求,努力托起“幸福夕阳红”。

松枫社区居家养老服务照料中心是我市打造城乡社区养老服务的一个缩影。作为城乡社区养老“嘉兴模式”试点,我市一直以来高度重视养老保障和服务体系建设,以高标准推进当湖街道松枫社区和独山港镇前进村养老“嘉兴模式”试点工作,同时将钟埭街道沈家村、林埭镇徐埭社区列为平湖市级试点,认真落实老年人底数和需求,围绕高龄、独居、失能、失智等重点人群提供

分层分类服务。在全市建成11家镇街道居养中心和115家村社区照料中心的基础上,发展建设家门口“养老驿站”“长寿驿站”等服务站点,选择老年人口相对集聚的小区或自然村落,因地制宜对场所进行微改造,设置微助托、微休闲、微助餐等养老“微空间”。我市还将“数字化”融入城乡社区养老,推动智慧养老创新发展,整合全市各类养老服务资源,依托“金平湖智慧健康养老服务中心”搭建“掌上居家养老服务平台”,老年人日常需求都可通过该平台一键预约、一键申请、一键咨询。当前,我市正积极打造“颐养

金平湖”幸福图景,这也是省“浙里康养”金名片和城乡养老“嘉兴模式”试点的具体体现,我市将坚持问题导向、需求导向、目标导向,围绕“浙里康养”架构图,结合平湖实际,按照建设老年保障体系、养老服务体系、健康支撑体系和加快养老产业发展、打造老年友好环境的“3+1+1”体系实现突破。下一步,我市将高标准推进城乡社区养老“嘉兴模式”试点工作,高位推动“浙里康养”落地落细,打造一批标志性成果,努力在老有所养、老有所医、老有所学、老有所为、老有所乐上不断取得新进展。

**遗失声明**  
● 蒋连英遗失浙江平湖农村商业银行股份有限公司股金证,股金证账号:701000000111173,股金证凭证号码:750776,声明作废。

**认尸启事**  
2022年6月4日8时18分,在平湖市独山港镇华诚码头西面100米海边上发现一具尸体。尸体特征:男性,尸长167cm左右,体型中等,足长23.5cm,发型短发,上中切牙缺失,左小腿外侧有英文字母纹身,年龄35岁左右,死亡时间距发现日10天以上。  
从本启事发布之日起7天内,到平湖市公安局治安大队认领,逾期无人认领的,按照规定进行处理。联系电话:0573-85135689。  
平湖市公安局  
2022年6月17日

讲文明 树新风 公益广告

